



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ
СО 2 АПРЕЛЯ
1917 ГОДА.

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

О практической работе по реализации решений XIX Всесоюзной конференции КПСС

1. Центральный Комитет КПСС отмечает, что XIX Всесоюзная конференция КПСС, ставшая крупным событием в жизни партии и страны, приняла решения, реализация которых позволит значительно ускорить процессы перестройки, радикальной экономической реформы и демократизации советского общества.

Прошедшие при высокой активности делегатов приема по докладу ЦК КПСС и другим документам конференции носили откровенный и принципиальный характер, были проникнуты большой заботой о благе народа, судьбами социализма. Высказано и внесено много предложений по устранению недостатков, мешающих перестройке и сдерживающих процессы обновления, по проведению реформы политической системы, дальнейшей демократизации жизни общества и партии. Значительная часть замечаний и деловых соображений касается неотложных вопросов деятельности трудовых коллективов, улучшения снабжения населения, ускорения развития всех сфер обновления и продовольственного обеспечения страны.

Центральный Комитет КПСС обязывает партийные организации сосредоточиться на практическом осуществлении установок конференции, добиваясь того, чтобы их выполнение стало стремежем работы партии, всех государственных и общественных организаций, побуждающей людей действовать с полной отдачей и ответственностью за порученный участок. Решающее значение приобретают инициатива и организованность коммунистов, активная позиция каждого члена пар-

тии в конструктивном разрешении возникающих проблем, утверждении новых подходов в политической, экономической, социальной и духовной сферах, в борьбе с недостатками, проявлениями бюрократизма, недисциплинированности и безответственности. Всю работу следует вести конкретно и настойчиво, добиваясь ощущимых результатов.

2. Одобрить разработанные Политбиору ЦК КПСС предложения о мерах по улучшению продовольственного обеспечения страны, основных направлениях дальнего развития и совершенствования экономических отношений в агропромышленном комплексе.

Считать целесообразным, чтобы Совет Министров СССР, Советы Министров союзных и автономных республик, исполнкомы краевых и областных Советов народных депутатов, ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии разработали и осуществляли на основе этих предложений конкретные меры по улучшению продовольственного обеспечения страны.

Приять в сведение, что Совет Министров СССР в соответствии с рекомендациями XIX Всесоюзной партийной конференции разработал предложения о мерах по развитию и углублению радикальной экономической реформы и устранению недостатков, выявленных в ходе ее осуществления. Указанные предложения, одобренные Политбиору ЦК КПСС, положить в основу дальнейшей работы по осуществлению радикальной экономической реформы.

3. Отметчая важность повышения активности и укрепления самостоятельности в ра-

боте партийных организаций, Пленум ЦК считает, что следует без каких-либо дополнительных указаний проводить в жизнь требование конференции КПСС о демократизации внутрипартийных отношений, утверждении повсеместного атмосферы партийного товарищества, свободного обсуждения всех вопросов, открытости, гласности, коллегиализма, сознательной дисциплины, личной ответственности. Особое внимание необходимо обратить на преодоление пассивности части партийцев, неуклонно повышая требовательность за выполнение Устава КПСС. Кардинально изменить работу выборных органов, которые должны нести всю полноту ответственности за положение дел в партийных организациях, настойчиво проводить в жизнь политику перестройки.

Пленум отмечает принципиальное значение предоставляемой ею отчетно-выборной кампании в партии. Она должна пройти под знаком повышения самостоятельности, оказать помощь в укреплении Советов народных депутатов, мобилизации коммунистов в местных администрациях и парламентах, в организации работы по руководству местными делами, проведению в жизнь политики партии и государства. Исклю- чить вперед приятие совместных постановлений партийных комитетов и Советов народных депутатов. Обеспечить при этом повышение ответственности Советов за социально-экономическое развитие территории, усиление их самостоятельности, оказать помощь в укреплении Советов народных депутатов, мобилизации коммунистов в местных администрациях и парламентах, в организации работы по руководству местными делами, проведению в жизнь политики партии и государства. Исклю- чить вперед приятие совместных постановлений партийных комитетов и исполнительно-распорядительных органов Советов, решительно пресекать попытки работников партийного аппарата вмешиваться в осуществление полномочий советских органов.

4. Отметчая важность повышения активности и укрепления самостоятельности в работе партийных организаций, Пленум ЦК КПСС «Об отчетах

в выборах в партийных организациях», Пленум ЦК считает, что следует без каких-либо дополнительных указаний проводить в жизнь требование конференции КПСС о демократизации внутрипартийных отношений, утверждении повсеместного атмосферы партийного товарищества, свободного обсуждения всех вопросов, открытости, гласности, коллегиализма, сознательной дисциплины, личной ответственности. Особое внимание необходимо обратить на преодоление пассивности части партийцев, неуклонно повышая требовательность за выполнение Устава КПСС. Кардинально изменить работу выборных органов, которые должны нести всю полноту ответственности за положение дел в партийных организациях, настойчиво проводить в жизнь политику перестройки.

Пленум отмечает принципиальное значение предоставляемой ею отчетно-выборной кампании в партии. Она должна пройти под знаком повышения самостоятельности, оказать помощь в укреплении Советов народных депутатов, мобилизации коммунистов в местных администрациях и парламентах, в организации работы по руководству местными делами, проведению в жизнь политики партии и государства. Исклю- чить вперед приятие совместных постановлений партийных комитетов и Советов народных депутатов. Обеспечить при этом повышение ответственности Советов за социально-экономическое развитие территории, усиление их самостоятельности, оказать помощь в укреплении Советов народных депутатов, мобилизации коммунистов в местных администрациях и парламентах, в организации работы по руководству местными делами, проведению в жизнь политики партии и государства. Исклю- чить вперед приятие совместных постановлений партийных комитетов и исполнительно-распорядительных органов Советов, решительно пресекать попытки работников партийного аппарата вмешиваться в осуществление полномочий советских органов.

5. Необходимо без промедления осуществить правовые и организационные меры по реформе политической системы. В этих целях:

Предложить и представить на всенародное обсуждение в октябре 1988 года проекты Закона об изменениях и дополнениях Конституции СССР и Закона о выборах народных депутатов СССР, простирающие эти выборы в марте 1989 года. Одновременно организовать соответствующую работу в союзных и автономных республиках с тем, чтобы новые республиканские и местные органы государственной власти приступили к выполнению своих полномочий в декабре 1989 года. При разработке законов об изменениях Конституции СССР и о выборах избирателей, содержащихся в докладе ЦК КПСС на XIX партийной конференции, в принятых ею резолюциях, а также в докладе Политбиору ЦК на настоящем Пленуме.

6. Внести на рассмотрение ближайшей сессии Верховного Совета СССР от имени ЦК КПСС вопрос о совершенствовании структуры и деятельности органов государственной власти и правосудия в свете решений XIX Всесоюзной партийной конференции. Представить для обсуждения на сессии проекты законодательных актов и предложений о внесении в Конституцию СССР изменений, связанных с осуществлением реформы политической системы, обновлением действующей избирательной системы и перестройкой деятельности судов.

7. Добиваться, чтобы уже сейчас в деятельности Советов на всех уровнях было больше демократизма, возрастила роль депутатов, постоянных комиссий и депутатских групп, чтобы в полной мере осуществлялись установки XIX партийной конференции об усилении контроля за работой органов

и выборах в партийных организациях».

5. Необходимо без промедления осуществить правовые и организационные меры по реформе политической системы. В этих целях:

Предложить и представить на всенародное обсуждение в октябре 1988 года проекты Закона об изменениях и дополнениях Конституции СССР и о выборах народных депутатов СССР, простирающие эти выборы в марте 1989 года. Одновременно организовать соответствующую работу в союзных и автономных республиках с тем, чтобы новые республиканские и местные органы государственной власти приступили к выполнению своих полномочий в декабре 1989 года. При разработке законов об изменениях Конституции СССР и о выборах избирателей, содержащихся в докладе ЦК КПСС на XIX партийной конференции, в принятых ею резолюциях, а также в докладе Политбиору ЦК на настоящем Пленуме.

6. Внести на рассмотрение

ближайшей сессии Верховного Совета СССР от имени ЦК КПСС вопрос о совершенствовании структуры и деятельности органов государственной власти и правосудия в свете решений XIX Всесоюзной партийной конференции. Представить для обсуждения на сессии проекты законодательных актов и предложений о внесении в Конституцию СССР изменений, связанных с осуществлением реформы политической системы, обновлением действующей избирательной системы и перестройкой деятельности судов.

7. Добиваться, чтобы уже

сейчас в деятельности Советов на всех уровнях было больше демократизма, возрастила роль депутатов, постоянных комиссий и депутатских групп, чтобы в полной мере осуществлялись установки XIX партийной конференции об усилении

контроля за работой органов

Прием М. С. Горбачевым Г.-Д. Геншером

30 июля М. С. Горбачев принял в Кремле федерального министра иностранных дел ФРГ Ганса-Дитриха Геншера. Это была первая встреча. И поскольку за последние два года немало сделано в двусторонних отношениях и на европейском уровне, в том числе с участием лично Г.-Д. Геншера, разговор сразу вышел на крупные проблемы.

Большое внимание было удалено общеевропейским делам. В СССР, отметил М. С. Горбачев, анализируют возможные последствия планов военной интеграции в Западной Европе и формирования к 1992 году «единого рынка». Ответственность европейских политиков — в

том, чтобы это не обернулось ущербом для тех позитивных начинаний в области разоружения и укрепления безопасности, которые уже подорвало бы хельсинкский процесс. Концепция «общевосточноевропейского дома», которая ориентирована на всеобщее сотрудничество в интересах всех. Г.-Д. Геншер высказался в том смысле, что для будущего Европы здесь нет опасности, напротив, создание «единого рынка» в рамках ЕЭС увеличивает возможности для сотрудничества и открытости в масштабах всей Европы, в мировом масштабе. Он также констатировал, что в Европе было и всегда будет ме-

сто для существования государств, принадлежащих к различным социальным и политическим системам.

В многообразных процес сах, происходящих в Европе, заложены большие возможности для решения крупных глобальных проблем, причем так, что это могло бы послужить примером в международном плане.

Многое тут зависит и от отношений между СССР и ФРГ. И в сознании их общественности, и на политическом уровне сформировалось понимание ответственности за строительство таких отношений между ними, которые способствовали бы

[Окончание на 2-й стр.]

ДРУЗЬЯ ПО

СОРЕВНОВАНИЮ

1 августа в Ташкенте прибыли взаимопроверочные бригады из братских хлопко-содержащих республик.

Сердечно встретили друзей из Азербайджана, Таджикистана и Туркмении представители Узбекистана. В составе делегации — руководители передовых хозяйств, учены и специалисты, работники партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Они ознакомятся с передовыми методами возделывания хлопчатника в нашей республике, поделятся своим опытом, совместно обсудят вопросы сельскохозяйственного производства.

Делегацию Азербайджанской ССР возглавляет заместитель председателя Госагропрома республики А. Набиев, Таджикистана — министр мелиорации и водного хозяйства Таджикской ССР Х. Насрединов, Туркменской ССР — начальник Главкараукомства О. Чарыйев.

(УзТАГ).

ЗНАКОМСТВО С УЗБЕКИСТАНОМ

С жизнью Узбекистана знакомится член Политбиору ЦК Социалистической единой партии Германии, секретарь Магдебургского окружкома СЕПГ Вернер Эберляйн.

Гость из ГДР посетил выставку достижений народного хозяйства Узбекской ССР, ознакомился с достопримечательностями Ташкента.

1 августа Вернер Эберляйн был принят в ЦК Компартии Узбекистана. Состоялась беседа с секретарем ЦК Компартии Узбекистана М. Х. Халмхамедовым.

(УзТАГ).

За урожай-88

СЕМЕЙНОЕ ПОЛЕ

Совхоз наш целинный, расположенный в степи, где не считают центральной усадьбы, нет еще, что называется, ни кола, ни двора. Острый дефицит на рабочие руки вызывает отсутствие жилья. Люди готовы идти к нам, но мы не в состоянии обеспечить их квартирами. На каждого работающего, включая специалистов и бухгалтеров, приходится по семь гектаров хлопчатника.

Как бы там ни было, но хлопок мы выращиваем, и не плохо. Еще год назад в период прополки на наших полях трудились горожане — более тысячи человек. Им выплатили свыше 30 тысяч рублей. А ведь эти деньги могли бы заработать наши люди, лишили 2—3 сотни рублей никому не помещали бы.

Но дело не только в этом. Горожанам мы платим, благодарим их за помощь, а, ведь если начистоту, они нас несомненно ненавидят. Ещё одна проблема — хлопчатник. С его помощью мы можем вырастить 100 кг хлопка с гектара. Но в этом случае придется прополки, подсыпка, подкормка, полив, уборка. А ведь это штрафует. А штрафует не будто, все-таки помогает.

Сейчас управляемся своими силами. Более 90 процентов полей обрабатывают семейные подрядные землевладельцы. В позапрошлом году подрядчики взяли 43 семьи. Они-то и оказались первыми от услуг горожан. И почти все выполнили план. В минувшем году создали 186 семейных подрядных землевладельцев. А ничуть — 365. Это дало возможность полностью отказаться от услуг горожан.

Раньше в эту пору нас постоянно критиковали за сорняки, за отставание хлопчатника в развитии. Сейчас приезжают к нам те же специалисты и удивляются: почему чистые, растения рослые, с хорошим набором плодо-элементов. Люди работают на совесть.

Этой осенью думаем отказаться и от услуг привлеченные сборщики. Техники у нас хватает, главное — привести ее в порядок, новыми отремонтировать. План намечаем выполнить после двух проходов машин и после двух подработок.

ОБОНОРОВ.
Директор совхоза имени 60-летия ВЛКСМ Большевистского района.
Самаркандская область.

Об отчетах и выборах в партийных организациях

1. В соответствии с Уставом КПСС и решениями XIX Всесоюзной партийной конференции до конца нынешнего года состоятся отчетно-выборные собрания и конференции в первичных парторганизациях, районных, городских, окружных, областных и краевых организациях партии.

Пленум ЦК КПСС считает, что предстоящая отчетно-выборная кампания должна стать важным этапом в практической реализации выработанных на конференции установок, добиваясь того, чтобы их выполнение стало стремежем работы партии, всех государственных и общественных организаций, побуждающей людей действовать с полной отдачей и ответственностью за порученный участок. Решающее значение приобретают инициатива и организованность коммунистов, активная позиция каждого члена пар-

тии в конструктивном разрешении возникающих проблем, утверждении новых подходов в политической, экономической, социальной и духовной сферах, в борьбе с недостатками, проявлениями бюрократизма, недисциплинированности и безответственности. Всю работу следует вести конкретно и настойчиво, добиваясь ощущимых результатов.

2. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, окружкомы, горкомы и райкомы партии, первичные партийные организации тщательно подготовиться к отчетно-выборочной кампании, привести ее на высоком идеально-политическом и организационном уровне, под знаменем повышения роли партии как политического авангарда народа, мобилизации коммунистов на осуществление коренных преобразований во всех сферах общества, ускорение развития социально-экономического и социального развития страны.

3. Отметчая важность повышения активности и укрепления самостоятельности в работе партийных организаций, Пленум ЦК КПСС «Об отчетах

и выборах в партийных организациях»

содействовать дальнейшей демократизации всей внутривториальной жизни, созданию в партийных организациях атмосферы творческих дискуссий, свободы мнений, развернутой критики и самокритики, повышению инициативы, личной ответственности и

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Листок № 7 (307)

В РЕСПУБЛИКАНСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Комитет народного контроля Узбекской ССР обсудил итоги проверки групп народного контроля Самаркандского домостроительного комбината по улучшению жилищного строительства в условиях государственных приемок.

В принятом постановлении отмечено, что головная группа народного контроля Самаркандского домостроительного комбината ведет активную работу, уделяя особое внимание попросам соблюдения государственной, плановой, технологической дисциплины, улучшения качества строительно-монтажных работ и выпускаемой продукции, экономии и бережливости.

В прупле четко продумана организационная структура, созданы бюро

ВЕСТИ С МЕСТ

БУХАРА

Серьезные недостатки в эксплуатации газобаллонных автомобилей (ГАЗ) и на заправочных станциях для них (АГНКС) вскрыла проверка. Областной комитет народного контроля отметил, что хозяйственным руководителям, старателям, ГАН не имеют достоверных данных о парке, без чего невозможен эффективный контроль за его работой и использованием более экономично-го, чем бензин, топлива. Вопиющую бесхозяйственность проявляет облагородивший, передав половину парка автомобилей в районы, удаленные от заправочных станций. В прошлом году фонды на складах газа использованы всего на пять процентов. Не лучше состоят дела и сегодня. На складах и базах хранятся десятки комплектов неиспользованных газобаллонных аппаратуры. Не-по-хозяйски подходят к важному делу в областной тресте, на автотранспортных облагородивших, Главредизнефтегазстрой, объединения «Узстритранс», расходы тысячи тонн бензина для работы газобаллонных автомобилей.

По результатам проверки заместитель председателя облагородившего Х. Бабаев, курирующий

автотранспорт, освобожден от занимаемой должности. Областным комитетом народного контроля объявлены выговоры главным инженерам объединения «Бухараэнерготранс» И. Кадырову, АТП-3 Главредизнефтегазстрой А. Федотовичу, управляющему облагородившим А. Цыпакову указано.

НАВОИ

Как установлено проверкой, работники потребкооперации мало уделяют внимания увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества хлеба и хлебобулочных изделий. В 1987 году, например, хлеба было выпущено почти на полторы тысячи тонн меньше, чем в предыдущем году. Низок удельный вес хлебобулочных изделий в мелком весе — он составляет всего 5 процентов от общего объема. Слабо внедряется передовая технология, не организована контейнерная подача хлеба, допускается выпуск нестандартной продукции. Недовлетворительно используются мощности пекарен и лепешечных цехов. Коэффициент их использования в целом по области составляет 66 процентов, а в Нурутинском районе — 20 процентов.

Областной комитет народного контроля наложил дисциплинарные взыскания на заместителя председателя правления облагородившего Р. Ша-

рикова и начальника производственного отдела О. Алимбекову. Им поручено принять меры по увеличению производства хлеба, улучшению его качества.

НАУКУС

Серьезные недостатки в организации и деятельности подсобных хозяйств вскрыла проверка Комитета народного контроля Каракалпакской АССР.

В 27 подсобных хозяйствах предприятий и организаций Госагропрома ККАССР из закрепленных за ними 1.335 гектаров земель используются под посевы только 549. Большинство помещений для содержания скота приспособлены, трудовые процессы не механизированы. Незэффективное использование земель, низкая продуктивность скота привели к тому, что только в прошлом году убытки подсобных хозяйств составили более 60 тысяч рублей.

Комитет народного контроля ККАССР указал заместителю председателя Госагропрома ККАССР Т. Палауашеву и начальнику отдела подсобных хозяйств М. Телибаеву. Председателям групп народного контроля подразделения Госагропрома ККАССР поручено усилить контроль за развитием подсобных хозяйств.

• Станут ли вкуснее и дешевле обеды? • Проберяющих теперь меньше • Как переизбрали председателя • Одобрен опыт самарканских дозорных

и секторы по основным направлениям контроля, возглавляемые опытными специалистами. Большинство народных контролеров имеет постоянные поручения. В центре их внимания — вопросы по дальнейшему увеличению выпуска панельных изделий, более полному использованию производственных мощностей, внедрению новой техники и технологии, выполнению планов и заданий по вводу жилых домов и улучшению организации жилищного строительства. Особое значение придается контролю за экономным расходованием материальных ресурсов, деятельностью вспомогательных служб, использованием средств малой механизации.

Принимаемые по результатам проверок меры способствуют улучшению строительного производства, сокращению потерь от брака, повышению заводской готовности конструкций домов.

Подробно об опыте работы самарканских дозорных мы расскажем в следующем номере листка НК.

Письмо на контроле

В редакцию поступает немало писем от читателей, которые рассказывают о своей долгой и нередко малоэффективной борьбе с бирюронами, о бумажной стене, воздвигнутой там, где нужны реальные практические действия. В разговорах XIX Всесоюзной партконференции подчеркнуто: националь грандан должен быть уверен, что он найдет Советах и органах народного контроля уделом. Уже впереди намечается новая рубрика, в которой будем рассказывать о действиях Республиканского комитета народного контроля в защите интересов граждан против административного произвола.

В Комитет народного контроля Узбекской ССР на-писан рабочий, председатель группы народного контроля Р. Дурсаев. Он неоднократно обращался в партийные, советские органы, Кашикадаринский областной комитет народного контроля с заявлением о фактах прислушки в РСЧ-181. Приезжали комиссии, факты, как правило, подтверждались, однако виновные до сих пор не наказаны. Сам же Дурсаев недавно необоснованно освобожден от обязанностей председателя группы народного контроля.

При проверке письма Республиканского комитета народного контроля выяснилось, что сигналы о неблагополучной обстановке в РСЧ-181 действительно проверялись много раз. Были выявлены признаки объемом невыполненных работ, незаконные начисления заработной платы. Общий ущерб, причиненный государству, составляет более семи тысяч рублей. По решению Кашикадаринского областного комитета народного контроля материалы были переданы в областную прокуратуру. Впоследствии их направили в Камашинскую районную прокуратуру, которая, поверхностно ознакомившись с ними, отказалась возбуждению уголовного дела. Однако в обращениях в различных инстанциях Дурсаев требовал более тщательной, глубокой проверки, настаивал на обнародовании результатов. Директор столовой «Сколько сил и денег потрачено, чтобы наладить питание рабочих. Все условия для работников общества, а отдачи нет».

Рабочие жаловались: «Нет комплексных обедов, в основном — национальные блюда. Дорого».

Председатель профкома А. Шпот показал нам акт проверки столовой. Комиссия побывала здесь перед нашим приходом и, нарушений, недостатков не обнаружила. Выходит, что проверка нужна была для очередной «галочки»?

Не лучше обстоят дела и в столовой № 74 на кирпичном заводе. Сверху, как говорится, навели глянец, а на кухне, в холодильниках, на складах тот же беспорядок и антисанитария. Побывали мы и в единственном в городе магазине «Кулинария». Ассортимент полуфабрикатов очень беден. Оборудование неисправно, посуда моется в тазах с холодной водой. При проверке обнаружены неизвестно откуда взявшимися пирами и самса — более 100 штук. Фактура на них отсутствовала. Обо всем этом мы поставили в известность директора Нукусского общепита Д. Машарипова. Однако каких-либо пословий о существе дела не услышали.

В столовой № 82 на мраморном заводе первым встретили генерального директора объединения «Каракалпакстрайматрим» С. Атабеева.

Помещение хорошее, уютное, с добротной мебелью. Чистота в зале, а на кухне? Холодильная камера не работает. На столе подвернутые зеленью мясо, куриные туши. Более 15 килограммов мясопродуктов испортились, и это при ненужном дефиците!

«Ничего, промрем и пустим в дело», — успокоила повар А. Байгузарева. А рядом, в пяти шагах, исправный холодильник. Но и в нем продукты хранятся с нарушением санитарных норм, портятся, покрыты плесенью. Многие сделали стронтины, чтобы облегчить труд работникам пищеблока. Но склады стеллажи, полочки, контейнеры. Но все это не используется.

Директор столовой: «Сколько сил и денег потрачено, чтобы наладить питание рабочих. Все условия для работников общества, а отдачи нет».

Всего в Нукусе 49 рабочих столовых, большинство из них расположено в приспособленных помещениях. Зачастую отсутствуют водопровод, канализация. О каком соблюдении санитарных норм можно при этом говорить? Год назад по инициативе горкома партии была проведена проверка организаций питания рабочих на предприятиях. Картинка вывилась неизвестная. Вот только некоторые примеры. Столовая № 7 открыта без разрешения санитарных врачей. Водопровода, канализации нет. В столовой швейной фабрики необходимо провести срочный ремонт. В пищеблоке автобусов № 19 не работают холодильные камеры, антисанитария. Недовложение продуктов в приготовленные блюда обнаружено в столо-вой ДСК. Перечень можно продолжить.

Большинство столовых не имеет необходимого торгово-технического оборудования, холодильников. Не организовано питание рабочих второй смены. Качество приготовляемых блюд низкое, узок их ассортимент, отсутствуют диетические блюда. Нет столов заказов по выпуску кондитерских изделий. Обо всем этом шел разговор на заседании бюро горкома партии, было принято постановление. Что изменилось с тех пор? Перемен мало. Все свело к заседаниям, решениям, распоряжениям. «Обеспечить», «принять меры», «указать»...

Рабочие хотят конкретно знать, что завтра у них будет на обеденном столе, когда прекратится воровство в пищеблоках, станут ли наконец вкуснее и дешевле обеды в столовых? Им надоела бумажная круговорот и пустые обещания.

З. КУРБАНОВ.

Внештатный инспектор Комитета народного контроля ККАССР.

Е. ТОРЕВАЕВ.

Госинспектор Каракалпакской зональной группы Госторг-инспекции УзССР.

Л. ЭБЕРЗЕНКОВ.

В статье под таким заголовком, опубликованной 1 июня с. г., говорилось о недостатках в организации питания в профтехучилищах Кашкадаринской области.

В ответе редакции председатель исполнкома Кашикадаринского областного Совета народных депутатов А. Кадыров сообщил, что статья обсуждена с участием руководителей торгующих организаций и специалистов общественного питания.

За ослабление контроля за работой предприятий общественного питания, переворов в обеспечении продовольствия предприятий общественного питания пришли в училищах профтехобразова-

ния заведующий производством общепита Ульяновского районного Совета народных депутатов С. Халимов освобожден от занимаемой должности. Материалы проверки в отношении поваров Каримова, Низзукова, Клычева и Рахматова переданы в следственные органы. Директором общественного питания Ницшанского и Ульяновского района Ф. Карапову и Р. Давронову, а также директором торгового центра «Талимаджар» М. Насырову объявлены строгие выговоры. За допущенные недостатки в организа-

ции питания учащихся директорам комбинатов общественного питания №№ 6, 7, У. Сафиеву, и М. Берди-мурадову объявлены выговоры. Следующим председателем Кашикадаринского треста столовых и ресторанов Р. Халдаев, общепита Мубарекского горторга А. Дусназаров. Поручено правлению Ульяновского районного Совета народных депутатов Р. Давронову.

ЗАЛЕЖИ

Серьезные недостатки в организации и деятельности подсобных хозяйств вскрыла проверка Комитета народного контроля Каракалпакской АССР.

В 27 подсобных хозяйствах предприятий и организаций Госагропрома ККАССР из закрепленных за ними 1.335 гектаров земель используются под посевы только 549. Большинство помещений для содержания скота приспособлены, трудовые процессы не механизированы. Незэффективное использование земель, низкая продуктивность скота привели к тому, что только в прошлом году убытки подсобных хозяйств составили более 60 тысяч рублей.

Комитет народного контроля ККАССР указал заместителю председателя Госагропрома ККАССР Т. Палауашеву и начальнику отдела подсобных хозяйств М. Телибаеву. Председателям групп народного контроля подразделения Госагропрома ККАССР поручено усилить контроль за развитием подсобных хозяйств.

ФАКТЫ КОММЕНТИРУЕТ ХУДОЖНИК

КАК НА ЛИЧНОМ АВТОМОБИЛЕ

Многие из специальных легковых автомобилей автотранспортных предприятий и организаций Госагропрома ККАССР используются для перевозки скота приспособленными, трудоемкими процессами не механизированы. Низкая продуктивность скота привели к тому, что только в прошлом году убытки подсобных хозяйств составили более 60 тысяч рублей.

Комитет народного контроля ККАССР указал заместителю председателя Госагропрома ККАССР Т. Палауашеву и начальнику отдела подсобных хозяйств М. Телибаеву. Председателям групп народного контроля подразделения Госагропрома ККАССР поручено усилить контроль за развитием подсобных хозяйств.

Бригаду участка раскрай первого цеха производственного мебельного объединения «Ташкент», народному контролеру Шакбури Исакдарову и стачинице Валентине Ивановне Тарантовой — делегату XIX Всесоюзной партконференции — есть что обсудить. От качества исходного материала во многом зависит и качество мебели, привезенной специализированными транспортными средствами. Между тем на его содержание только в нынешнем году израсходовано более тридцати тысяч рублей и сорока тысяч литров бензина.

ШТРАФЫ НЕ ПОМОГАЮТ

Плохо организованы погрузка и разгрузка вагонов на Каршинском холодильнике. Только за прошлый год штрафы

пора ЭВМ КУПИТЬ — ШТРАФЫ ПОСЧИТАТЬ!

На партконференции не мало говорилось о насмешнико-рынки добрыми, современными изделиями, о еще не решенных проблемах. Путь углубления экономической реформы начертан в ее резолюциях. Сегодня — время их реализации. И кому, как не делегату партконференции, народному контролеру, быть в авангарде этой работы, спланировать людской вести за собой.

На СНИМКЕ: Ш. Искандаров и В. Тарантова. Фото Л. Гусенинова.

Фото за сверхнормативный простой составили около четырех тысяч рублей. Уплачивая ежегодно значительные штрафы, руководство холодильника не спешит заняться вопросами механизации погрузочно-разгрузочных работ.

ТЕКУЩИЕ МОЛОЧНЫЕ РЕКИ

Продукции этого качества выпускают на Бухарском молочном комбинате, нерационально используют здесь отходы производства. Значитель-

ная часть сырородки, более 1000 тонн в год, сбрасывается в канализацию. Ежегодно на этом комбинате теряются сотни тысяч рублей, а народное хозяйство недополучает тысячи тонн молочных продуктов. Между тем проектная документация на строительство цеха для получения из отходов заменителей цельного молока выплыла на полках с 1984 года.

ДОХОДЫ ЗА ЧУЖОЙ СЧЕТ

Не приложив рук, выполнили планы по оказанию услуг населению в ПМК-6 объединения «Ферганаводстрой». При-

обретая здесь строительные материалы, покупатель вносит плату и за оказание услуг. Только за яблоки произведенными кирпичами с клиньями незаконно получено 1,3 тысячи рублей.

Рис. О. ЛУКЬЯНЧИКОВА.

ЗАЛЕЖИ НА СКЛАДЕ

В статье под таким заголовком, опубликованной 1 июня с. г., говорилось о недостатках в организации производственного процесса на Янгиерской швейно-галантерейной фабрике.

В Ташкенте прошел первый Всесоюзный семинар молодых писателей, работающих в жанре фантастики и приключений. Почти десять дней начинаяющие литераторы из Москвы и Киева, Новосибирска и Риги, других городов страны, обсуждая свои произведения, свободно перемещались в пространстве и времени, давали волю самым дерзновенным мечтам.

Вопрос: у кого учиться? — всегда встает перед теми, кто вступает на трудную литературную стезю. Хозяевам встречи — С. Абдуллаевой, М. Юлдашевой, М. Ибрагимовой, Г. Востоковой, братьям Турсуновым, А. Муминову, В. Фадееву, А. Свистунову, В. Мокашову, чье твор-

чество было отмечено на семинаре, в известной мере повезло. В Узбекистане в жанре фантастики — новом для региона — работает немало писателей: Тахир Малик, Махкам Махмудов, Абдухаким Фазылов, Зоя Туманова, Михаил Гребенок, Юрий Слачинин. Выделяются своими произведениями Э. Маципуло и его приверженностью к сказке, к острым социальным проблемам, Х. Шайхов, в котором живет глубокий интерес к современной науке, и Н. Гацунаев, исследующий Человека в самых разнообразных аспектах. Именно эти авторы, представляющие три важнейших направления современной фантастики, были среди руководителей семинара.

МАШИНА ВРЕМЕНИ УЗБЕКСКАЯ НАУЧНАЯ ФАНТАСТИКА СЕГОДНЯ

скольку числится работниками сферы быта. Противостоят Мокроносому прекрасная юная Ери (читай Красота), силач Палван (читай Сила) и, наконец, Сочинитель Небылиц (Ум, Творчество) — один из тех, чьи произведения никогда не укладываются в рамки общепринятого, чьи слова возвращают людей к подлинной человечности. Дэй же уменьшает людей. Уменьшает и в прямом, и в переносном смысле. Загоняет души в модную стекленку, новую машину, нацепляет на себя подстручники узбекских коллег. Хотется верить в их удачу.

Наверное, лучшая книга Х. Шайхова — «Влеск алмаза» — первая часть «Пламя» — на мой взгляд, признанный читабельный произведений советской фантастики. Некто Симмонс, человек ХХIII века, представитель агрессивных стран

слов, книга будет продолжена. Каким будет это продолжение, не знаю. Но «Сочинитель Небылиц», безусловно, удача Э. Маципуло.

Судя по заключительным

словам, книга будет продолжена. Каким будет это продолжение, не знаю. Но «Сочинитель Небылиц», безусловно, удача Э. Маципуло.

Х. ШАЙХОВ уже в 1978

году был автором книги

«Пламя» — оно идет

наукой, рискуя жизнью, ос-

тается на планете, обречен-
ной на гибель» («К черной

дыре»). В четвертой части («Влеск алмаза») Олмос возвращается на Землю, где отсутствовал сто семидесят лет. Думается, на этом цикл не закончен: ведь на далекой планете остались и помощники героя — Адам.

ОЧЕНЬ сильное впечатление оставляет фантастический роман Николая Гацунаева «Звездный скитальца» — на мой взгляд, признанный читабельный произведений советской фантастики. Украинцы, гуцулы, поляки, евреи, немцы, русские, татары, казахи, узбеки, каракалпаки, туркмены, корейцы живут в тесноте, но не в обиде и уж никак не во вражде.

Гацунаев вырос в Хиве и Ургенче, и практически все его произведения привязаны к родному краю. «Хива предвоенных и военных лет» — вспоминает он в беседе с корреспондентом газеты «Наука в Сибири», — врезалась в память ярким, красочным, совершенно необычным воспоминанием. В этом азиатском городище было в то время много европейцев. Украинцы, гуцулы, поляки, евреи, немцы, русские, татары, казахи, узбеки, каракалпаки, туркмены, корейцы живут в тесноте, но не в обиде и уж никак не во вражде.

Гацунаев — писатель

и художник, член Союза

художников Узбекистана.

КРЕННЕ желает ему добра — как ей оно видится. Понимал, но согласиться не мог. Горячая, убеждал, объяснял свою позицию, свой взгляд на дело, которому после долгих раздумий решил посвятить жизнь.

Кого-то переубедил, кто-то махнул на него рукой. Так или иначе, но когда приезжал Баймурат домой в отпуск — приглашали его на предприятие, в школу, военкомат.

Пусть уважаемый земляк расскажет о службе, о жизни на Севере, даст свою оценку переменам в поселке, в стране, да и вообще в мире.

Год назад коммунисты

эмиссии «Отчаянный» избрали старшего лейтенанта Нармаматова секретарем партбюро. Командир, замполит корабля отмечают, что Нармаматов сумел заинтересовать практически каждого коммуниста, помог по-новому взглянуть на решение стоящих перед партийной организацией задач. И что важно — своей неуспокоенностью, устремленностью он увлекает коммунистов за собой, подает пример ответственного отношения к делу.

Рассказами о морской

службе, о суровом крае и музыкальных людях увлек за собой он и брата Саида, который вслед за старшим окончил в этом году Киевское военно-морское политическое училище. Когда он проходил стажировку на одном из надводных кораблей, нашему корреспонденту удалось сфотографировать вместе двух братьев.

Н. КУПЦОВ.
Капитан 2-го ранга.

НА СНИМКЕ: старший

лейтенант Б. Нармаматов

со своим братом, курсантом

Киевского военно-морского

политического училища С.

Нармаматовым.

Фото С. БОНДАРЕНКО.

Имя Айбека, институтах

искусствознания и археологии,

в частных коллекциях.

В книге помещены цветные

крупноформатные фотографии древних monet — тетрадрахмы Александра Македонского (336—323 гг. до н. э.), monetы Хорезма, Чача, Бактрии, Согданы, Парфии и других государств, расположавшихся на территории современного Узбекистана и сопредельных средиземноморских республик.

Андрей Купцов

— о морской

службе, о суровом крае и музыкальных людях увлек за собой он и брата Саида, который вслед за старшим окончил в этом году Киевское военно-морское политическое училище. Когда он проходил стажировку на одном из надводных кораблей, нашему корреспонденту удалось сфотографировать вместе двух братьев.

Н. КУПЦОВ.
Капитан 2-го ранга.

НА СНИМКЕ: старший

лейтенант Б. Нармаматов

со своим братом, курсантом

Киевского военно-морского

политического училища С.

Нармаматовым.

Фото С. БОНДАРЕНКО.

Имя Айбека, институтах

искусствознания и археологии,

в частных коллекциях.

В книге помещены цветные

крупноформатные фотографии

древних monet — тетра-

драхмы Александра Маке-

донского (336—323 гг. до

н. э.), monetы Хорезма, Чача,

Бактрии, Согданы, Пар-

фии и других государств,

располагавшихся на терри-

тории современного Узбеки-

стана и сопредельных средиз-

еменных республик.

Андрей Купцов

— о морской

службе, о суровом крае и музыкальных людях увлек за собой он и брата Саида, который вслед за старшим окончил в этом году Киевское военно-морское политическое училище. Когда он проходил стажировку на одном из надводных кораблей, нашему корреспонденту удалось сфотографировать вместе двух братьев.

Н. КУПЦОВ.
Капитан 2-го ранга.

НА СНИМКЕ: старший

лейтенант Б. Нармаматов

со своим братом, курсантом

Киевского военно-морского

политического училища С.

Нармаматовым.

Фото С. БОНДАРЕНКО.

Имя Айбека, институтах

искусствознания и археологии,

в частных коллекциях.

В книге помещены цветные

крупноформатные фотографии

древних monet — тетра-

драхмы Александра Маке-

донского (336—323 гг. до

н. э.), monetы Хорезма, Чача,

Бактрии, Согданы, Пар-

фии и других государств,

располагавшихся на терри-

тории современного Узбеки-

стана и сопредельных средиз-

еменных республик.

Андрей Купцов

— о морской

службе, о суровом крае и музыкальных людях увлек за собой он и брата Саида, который вслед за старшим окончил в этом году Киевское военно-морское политическое училище. Когда он проходил стажировку на одном из надводных кораблей, нашему корреспонденту удалось сфотографировать вместе двух братьев.

Н. КУПЦОВ.
Капитан 2-го ранга.

НА СНИМКЕ: старший

лейтенант Б. Нармаматов

со своим братом, курсантом

Киевского военно-морского

политического училища С.

Нармаматовым.

Фото С. БОНДАРЕНКО.

Имя Айбека, институтах

искусствознания и археологии,

в частных коллекциях.

В книге помещены цветные

крупноформатные фотографии

древних monet — тетра-

драхмы Александра Маке-

донского (336—323 гг. до

н. э.), monetы Хорезма, Чача,

Бактрии, Согданы, Пар-

фии и других государств,

располагавшихся на терри-

тории современного Узбеки-

стана и сопредельных средиз-

еменных республик.

Андрей Купцов

— о морской

службе, о суровом крае и музыкальных людях увлек за собой он и брата Саида, который вслед за старшим окончил в этом году Киевское военно-морское политическое училище. Когда он проходил стажировку на одном из надводных кораблей, нашему корреспонденту удалось сфотографировать вместе двух братьев.

Н. КУПЦОВ.
Капитан 2-го ранга.

НА СНИМКЕ: старший

лейтенант Б. Нармаматов

со своим братом, курсантом

Киевского военно-морского

политического училища С.

Нармаматовым.

Ф